
1. 안에 들어갈 수들을 구하여 두 수의 곱을 구하시오.

1.6 + 1.6 + 1.6 + 1.6 + 1.6 = 1.6 × =

40

1.6 + 1.6 + 1.6 + 1.6 + 1.6 = 1.6 × 5 = 8

그러므로 5 × 8 = 40입니다.

해설



2. 다음 곱셈을 하시오.

6.56

해설



3. 은경이는 우유를 매일 0.6L씩 마십니다. 은경이가 4주일 동안 마신
우유의 양은 몇 L인지 구하시오.

L

16.8L

1주일은 7일이므로 4주일은 28일입니다.
은경이는 매일 0.6L씩 28일 동안 마신 것이므로
마신 우유의 양은 0.6 × 28 = 16.8L입니다.

해설



4. 다음 식을 보고 안에 들어갈 알맞은 수를 써넣으시오.

4.2 × 2.6 =
10
×

10
=

100
=

42

26

1092

10.92

4.2 × 2.6 =
42

10
× 26

10
=

1092

100
= 10.92

따라서 42, 26, 1092, 10.92 입니다.

해설



5. 다음 곱셈을 하시오.

4.3 × 3.7 × 2.6

41.366

4.3 × 3.7 × 2.6 = 15.91 × 2.6
= 41.366

해설



6. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

94 × 0.38 ⃝ 0.094 × 38

>

94 × 0.38→ 곱은 소수 두 자리 수
0.094 × 38→ 곱은 소수 세 자리 수
따라서 94 × 0.38 > 0.094 × 38 입니다.

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

7.2 × 6 =
10
× 6 =

× 6
10

=
10

=

72

72

432

43.2

7.2 × 6 =
72

10
× 6 =

72 × 6
10

=
432

10
= 43.2

따라서 72, 72, 432, 43.2 입니다.

해설



8. 곱이 같은 것끼리 알맞게 선을 이은 것을 고르시오.

가. 0.37 × 2.5 ㄱ. 15.12 × 0.5
나. 2.1 × 3.6 ㄴ. 5.76 × 0.125
다. 0.4 × 1.8 ㄷ. 23.125 × 0.04

① 가-ㄱ ② 가-ㄴ ③ 다-ㄱ ④ 나-ㄷ ⑤ 나-ㄱ

가. 0.37 × 2.5 = 0.925

나. 2.1 × 3.6 = 7.56

다. 0.4 × 1.8 = 0.72

ㄱ. 15.12 × 0.5 = 7.56

ㄴ. 5.76 × 0.125 = 0.72

ㄷ. 23.125 × 0.04 = 0.925

따라서 곱이 같은 것은 가-ㄷ, 나-ㄱ, 다-ㄴ입니다.

해설



9. 다음 중 곱이 큰 것부터 차례로 기호를 쓰시오.

㉠ 0.64 × 7 ㉡ 5 × 0.78

㉢ 0.92 × 4 ㉣ 3 × 0.81

㉠

㉡

㉢

㉣

㉠ 0.64 × 7 = 4.48

㉡ 5 × 0.78 = 3.9

㉢ 0.92 × 4 = 3.68

㉣ 3 × 0.81 = 2.43

따라서 곱이 큰 것부터 차례로 기호를 쓰면
㉠, ㉡, ㉢, ㉣입니다.

해설



10. ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

2246 × 5.6 ⃝ 22.46 × 56

>

2246 × 5.6 =(소수 한 자리 수)
22.46 × 56 =(소수 두 자리 수)
따라서 2246 × 5.6 > 22.46 × 56 입니다.

해설



11. 389 × 49 = 19061 일때, 소수점이 잘못 찍힌 것은 어느 것입니까?

① 389 × 4.9 = 1906.1 ② 389 × 0.049 = 1.9061

③ 389 × 0.49 = 190.61 ④ 3.89 × 49 = 190.61

⑤ 0.389 × 49 = 19.061

② 389 × 49 = 19061의 양변에
1

1000
곱하기

389 × 49 × 1

1000
= 19061 × 1

1000
389 × 0.049 = 19.061

해설



12. 다음 곱에서 소수점을 바르게 찍은 것을 고르시오.

① 53.436 × 10 = 5343.6 ② 534.36 × 100 = 534360

③ 12.49 × 0.01 = 1.249 ④ 12.49 × 0.1 = 0.1249

⑤ 124.9 × 0.001 = 0.1249

① 53.436 × 10 = 534.36

② 534.36 × 100 = 53436

③ 12.49 × 0.01 = 0.1249

④ 12.49 × 0.1 = 1.249

해설



13. 다음 중 곱이 소수 두 자리 수가 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 0.23 × 25 ② 0.15 × 42 ③ 0.7 × 0.3

④ 0.094 × 30 ⑤ 2730 × 0.002

① 0.23 × 25 = 5.75

② 0.15 × 42 = 6.3

③ 0.7 × 0.3 = 0.21

④ 0.094 × 30 = 2.82

⑤ 2730 × 0.002 = 5.46

해설



14. 다음 식들의 안에는 모두 같은 수가 들어갑니다. 그 수를 다
음에서 고르시오.

㉮ 0.325 × = 32.5

㉯ × 1.05 = 105

㉰ 0.056 × = 5.6

① 1 ② 10 ③ 100 ④ 1000 ⑤ 0.001

계산결과 숫자에는 변함이 없고 소수점의 차이만
있으므로 10 의 배수의 수들이 곱해진 것이라 할
수 있습니다.
처음 숫자에 비해 답이 커졌으므로 소수점의
위치가 얼만큼 변했는지 확인해 봅니다.
㉮ 0.325 × = 32.5

⇒ 소숫점 2 개 오른쪽으로 이동 = 100

㉯ × 1.05 = 105

⇒ 소숫점 2 개 오른쪽으로 이동 = 100

㉰ 0.056 × = 5.6

⇒ 소숫점 2 개 오른쪽으로 이동 = 100

: 따라서 모든 수에 100 을 곱한 것입니다.

해설



15. 배추 5kg의값이 6125원이라고합니다. 이배추 3.11kg의값은얼마가
되는지 반올림하여 일의 자리까지 구하시오.

원

3810원

(배추 3.11kg의 값)
＝ (배추 1kg의 값) ×3.11
＝ (6125 ÷ 5) × 3.11
＝1225 × 3.11
＝3809.75→ 3810(원)

해설



16. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

327 × 4 = 4592

② 양변에
1

1000
곱하기

328 × 14 × 1

1000
= 4592 × 1

1000
32.8 × 0.14 = 4.592

45.92→ 4.592

해설



17. 어떤 수에 0.62를 곱해야 할 것을 잘못하여 620을 곱하였더니 44640

이 되었습니다. 바르게 계산한 값은 얼마인지 구하시오.

44.64

어떤수 :

× 620 = 44640

= 44640 ÷ 620

= 72

바르게 계산하기
72 × 0.62 = 44.64

해설



18. 다음 곱의 결과가 자연수가 되도록 할 때, 안에 들어갈 가장 작은
자연수를 구하시오.

7.25 × 2.4 ×

5

7.25 × 2.4 × = 17.4 × 가 가장 작은 자연수가 되게 하
려면,곱의소수점아래끝자리수가 0이되어생략되어야합니다.

4 × 1 = 4, 4 = 8, 4 × 3 = 12, 4 × 4 = 16,
4 × 5 = 20, 4 × 6 = 24, · · · 에서 4 × 5 = 20으로 끝자리가 0이
되므로 5가 들어가야 합니다.

해설



19. 제동이와 동엽이는 길이가 125m인 철사를 가지고 있습니다. 제동
이는 이 철사 10도막을 사용하였고, 동엽이는 이 철사 한 도막의 0.1

을 사용하였습니다. 제동이가 사용한 철사의 길이는 동엽이가 사용한
철사의 길이의 몇 배인지 구하시오.

배

100배

제동이가사용한철사는 125 cm짜리철사 10도막이므로 125 cm
의 10배입니다. 그러므로 제동이가 사용한 철사 전체의 길이는
1250 cm입니다. 동엽이가 사용한 철사의 길이는 125 cm의 0.1

이므로 12.5 cm입니다.
따라서 1250은 12.5의 100배이므로 제동이가 사용한 철사의
길이는 동엽이가 사용한 철사의 길이의 100배입니다.

해설



20. 175× 320 = 56000 임을 이용하여, 을 구했을 때 바르게 구한 것은
어느 것입니까?

① 175 × 3.2 = , = 0.56

② × 32 = 0.56, = 0.175

③ 1750 × = 0.56, = 3.2

④ × 32 = 5600, = 175

⑤ 175 × = 56, = 3.2

175 × 320 = 56000

① 양변에
1

100
곱하기

175 × 320 × 1

100
= 56000 × 1

100
175 × 3.2 = 560

= 560

② 양변에
1

100000
곱하기

175 × 320 × 1

100000
= 56000 × 1

100000
0.0175 × 32 = 0.56

= 0.0175

③ 양변에
1

100000
곱하기

175 × 320 × 1

100000
= 56000 × 1

100000
1750 × 0.00032 = 0.56

= 0.00032

④ 양변에
1

10
곱하기

175 × 320 × 1

10
= 56000 × 1

10
175 × 32 = 5600

= 175

⑤ 양변에
1

1000
곱하기

175 × 320 × 1

1000
= 56000 × 1

1000
175 × 0.32 = 56

= 0.32

해설


